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ШТА ПОДРАЗУМЕВА VCAL? 
 
Викторијско уверење примењеног учења (VCAL) је једна практична алтернатива за 
ученике 11. и 12. разреда. 
 
VCAL вам пружа практично радно искуство као и описмењавање и учење рачунања и 
прилику да развијете вештине и особине које су важне за живот и рад. Исто као и 
Викторијско уверење о средњем образовању (VCE), и ово је призната квалификација.  
 
Ученици који студирају у оквиру VCAL-а ће највероватније бити заинтересовани да 
наставе школовање на TAFE-у, да негде раде као шегрти или да се, по завршетку 
школовања, запосле. Међутим, ако почнете да студирате у оквиру VCAL-а и онда 
одлучите да је за вас ипак најбоље да студирате у оквиру VCE-а, неће бити касно да се 
предомислите. У ствари, сви VCE предмети које положите у оквиру свог VCAL-а ће се 
прихватити за ваше VCE, ако одлучите да пређете са једног уверења на друго.  
 
Флексибилност VCAL-а вам омогућава да студирате у оквиру програма који одговара 
оном за шта сте заинтересовани и вашим образовним потребама. Потпуно 
акредитовани уџбеници и предмети су одабрани за четири доленаведена обавезна 
подручја: 
  

• описмењавање и учење рачунања; 
• вештине потребне за одређену индустријску грану;  
• радно оспособљавање; 
• лични развој. 

 
Ако положите предмете у оквиру свог VCAL-а,  добићете уверење и сведочанство које 
наводи положена наставна подручја. 
 
Шта треба да знам? 

Зашто би требао/ла да се одлучим за VCAL? 

VCE је прикладна алтернатива за ученике који желе да наставе са образовањем и да иду 
на факултет. Међутим, можда ви сматрате да то није оно што би вама највише 
одговарало.  

VCAL  је акредитована квалификација за завршено средње образовање и предмети се 
изучавају у 11. и 12. разреду. VCAL се заснива на практичној обуци познатој и под 
називом ‘примењено учење’.  

Ако се одлучите за VCAL, стећи ћете практично искуство и вештине за добијање посла 
а такође ћете бити опремљени знањем за даљњу обуку на радном месту или на TAFE-у.  

Када могу да студирам у оквиру VCAL-а? 

VCAL програм можете да почнете да похађате у 11. и 12. разреду средње школе. VCAL 
је на располагању при већини TAFE института и малом броју друштвених образовних 
центара за одрасле особе (ACE). 
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Колико нивоа постоји у оквиру VCAL-а? 

VCAL се спроводи на три нивоа – основном, средњем и високом. Ви почињете и 
завршавате образовање у оквиру вашег VCAL-а на нивоу који одговара вашим 
потребама и способностима.  

Да ли постоје било какви предуслови за упис? 

Не. Почињете са VCAL-ом на нивоу који одговара вашим способностима. Ваш 
наставник или саветодавно лице за питања у вези каријере ће вам помоћи да одлучите 
који вам ниво одговара.  

Колико дуго времена ће ми одузети настава у оквиру VCAL-а? 

VCAL је организован за ученике 11. и 12. разреда. VCAL уверење и сведочанство са 
оценама можете да добијете ако добијете прелазну оцену из свих предмета у оквиру 
вашег VCAL програма, на нивоу који сте ви одабрали.  

Шта добијате ако положите све предмете у оквиру VCAL-а? 

Ако положите све предмета у оквиру вашег VCAL програма, добићете VCAL уверење 
за основни, средњи и високи ниво, у зависности од VCAL нивоа који одаберете да 
похађате. Такође ћете добити сведочанство са оценама за све VCAL, VCE и VCE VET 
предмете. 

Где могу да похађам наставу у оквиру VCAL? 

VCAL се спроводи широм државе у школама, на TAFE институтима и при одређеним 
друштвеним образовним центрима за одрасле особе (ACE).  За списак свих провајдера 
VCAL-а, посетите www.vqa.gov.au  

Шта се узима у обзир што се тиче VCAL-а? 

Шта је Уверење за радно образовање и обуку (VET)?   

VET програми пружају могућности да школе, институције за обуку и привреда раде 
заједно на припремању ученика за запошљавање и даљњу обуку.  Већина средњих 
школа нуди курсеве у оквиру програма радног образовања и обуке (VET) који се 
узимају у обзир при успешном испуњавању свих услова везаних за VCAL и пружају 
радну квалификацију која је национално призната.  

Да ли ће се то узети у обзир у корист похађања VCAL-а? 

Да. Треба да разговарате са вашим наставником или саветодавним лицем у вези питања 
која се односе на каријере у вези тога шта ће се од претходне наставе узети у обзир у 
корист вашег VCAL-а и да испланирате остали део вашег VCAL програма. 
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Већ сам изучавао/ла неки предмет за VCE.  Да ли ће се то узети у обзир у корист 
мог VCAL-а? 

Да. Ако сте добили ‘S’ резултат за задовољавајуће положени предмет у оквиру VCE-а, 
тај предмет ће се узети у обзир у корист вашег VCAL-а. Треба да разговарате са својим 
наставником или саветодавним лицем у вези питања која се односе на каријере да би 
испланирали остали део свог VCAL програма. 

Да ли могу да пређем на VCE ако се предомислим? 

Да. Ако се предомислите и пређете на VCE, или ако желите да наставите са VCE-ом 
након што сте добили VCAL уверење, сви VCE предмети које сте положили у оквиру 
вашег VCAL-а ће се узети у обзир у корист вашег VCE-а.  Можда ћете такође моћи да 
пребаците прелазне оцене за друге предмете и подручја која сте изучавали у оквиру 
вашег VCAL-а. Ако се одлучите за ову могућност, поразговарајте о томе са вашим 
наставником или саветодавним лицем у вези питања која се односе на каријере.  

Да ли могу да радим скраћено радно време или да будем шегрт истовремено док 
сам уписан/а на VCAL? 

Док сте уписани на VCAL, можете да добијете признање и прелазну оцену за рад са 
скраћеним радним временом. Овај рад може да обухвата следеће: 

• шегртство са скраћеним радним временом или обуку;  
• рад са скраћеним радним временом;  
• праксу.  

Како се оцењује VCAL?  

VCAL  сачињавају акредитовани курсеви/уверења. Сваки део програма се оцењује у 
складу са правилима оцењивања за сваки део програма.  

Да ли морам да полажем Тест о општем успеху (GAT)? 

GAT је тест из знања и вештина из писања, математике, природних наука и 
технологије, друштва и друштвених наука и уметности. Њега полажу сви ученици 
VCE-а који раде једну или више секвенци наставних јединица 3 и 4. Од 2007. године, 
од ученика који раде секвенце VCE VET наставних јединица 3 и 4 такође ће се 
захтевати да раде GAT тест. За ученике који су уписани само на VCAL предмете није 
обавезно да полажу GAT.  Међутим, можете да се одлучите да полажете GAT ако је он 
прикладан вашем путу ка даљњем образовању, обуци и запошљавању.  

Шта учим? 

Уз помоћ вашег наставника или саветодавног лица у вези питања која се односе на 
каријере, можете да разрадите VCAL програм који одговара вашим образовним 
потребама и интересима. Можете да изаберете наставне јединице и предмете за свако 
од четири доленаведена обавезна VCAL подручја:  
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Подручје бр.  1 – Описмењавање и учење рачунања 

Ваш VCAL програм мора да обухвати предмете из описмењавања и учења рачунања. 
Они се могу изабрати од VCAL предмета за описмењавање и VCAL предмета за учење 
рачунања и VCE енглеског језика и математике или других предмета за даљње 
образовање, као што су они у оквиру курса за добијање Уверења за опште образовање 
(за одрасле), што је курс који се нуди у оквиру TAFE институција и ACE центара а који 
развија вештине из описмењавања и рачунања које су значајне за радну обуку и 
запошљавање.  

Подручје бр.  2 – Вештине потребне за одређену индустријску грану 

Ваш VCAL програм мора да обухвата предмете који се односе на одређену 
индустријску грану из Програма за радно образовање и обуку (VET) или  VCE VET –а 
(национално призната радна уверења која се нуде у оквиру VCE-а). Међутим, од вас се 
не тражи да се усредсредите или да завршите наставу за било какво VET уверење. На 
пример, можете да изаберете разне наставне јединице и предмете из низа VET курсева 
како би подмирили VCAL предуслове и да стекнете искуство на разним радним 
подручјима. VET вам нуди широки низ могућности а оне обухватају аутомобилску 
индустрију, инжењерство, изградњу и конструкције, угоститељство и малопродају, 
мултимедијске науке, информативну технологију, агрикултуру, хортикултуру, 
магационарство, фризерске и козметичарске услуге.  

Подручје бр. 3 – Радне вештине 

Да би постали ‘запослени’, VCAL вам нуди избор испланиране радне праксе или 
шегртство или обуку са скраћеним радним временом, посао са скраћеним радним 
временом или праксу. Такође, можете да изучавате предмете и наставне јединице које 
ће вам помоћи да се припремите за посао као што су заштита на раду или похађање 
разговора за посао.  

Подручје бр. 4 – Лични развој  

У оквиру VCAL програма учествоваћете у пројектима и активностима у својој 
заједници или школи  који ће вам помоћи да развијете вештине за тимски рад, 
самопоуздање и остале особине које су важне за живот и рад. На пример, ваша школа 
ће можда сарађивати са општином на улепшавању паркова. Знање које стекнете овим 
путем може да се узме у обзир у корист вашег VCAL-а. 

Шта могу да постигнем VCAL-ом? 

Да ли могу да идем на даљње образовање ако положим предмете у оквиру VCAL-а? 

Ако размишљате о томе да одмах после школе идете на факултет, VCAL вероватно није 
за вас најбоље решење. Ученици који планирају да одмах иду на даљње образовање 
обично похађају VCE које им обезбеђује ENTER поене од стране Викторијског  центра 
за упис у факултетске установе (VTAC). Ако VCAL изучавате на високом нивоу и 
одлучите да би вас можда интересовало да идете на факултет, обратите се свом 
наставнику или саветодавном лицу за питања у вези каријера, пошто одређени 
факултети при упису узимају у обзир ученике који су добили VCAL уверење на 
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високом нивоу. Међутим, упис директно из школе није једини пут ка факултету. Неке 
особе се одлуче за радно образовање и обуку при TAFE-у које можда води ка дипломи 
или вишој дипломи и онда схвате да би имали користи од одласка на факултет. VCAL 
је добар почетак за тако нешто.  

Шта ми је на располагању по завршетку VCAL-а? 

VCAL вам пружа практично искуство и квалификацију која је призната од стране  
TAFE института и послодаваца. Све то заједно ће вам помоћи у преласку из школе на 
посао, у шегртство или на обуку или даљње обучавање на TAFE-у. 

Или, ако почнете са VCAL наставом на почетном нивоу у 11. разреду  и положите све 
предмете, можете да узмете у обзир прелазак на средњи или високи ниво VCAL-а у 12. 
разреду. Или, можда ћете желети да преиспитате шта вам је на располагању и да 
одлучите да је напослетку за вас најбоље да идете на факултет и да се пребаците на 
VCE. 

Да ли ће ме VCAL оспособити тако да би могао/ла да обављам неки занат? 

По завршетку наставе из VCAL-а, добијате прикладну квалификацију за занат или 
индустријско уверење и бићете упознати са подручјима као што је заштита на раду 
(OH&S). Ово знање које сте стекли је признато и узима се у обзир за шегртство и обуку 
на раду.  

За додатне информације о VCAL-у, контактирајте Викторијско веће за наставни 
програм и оцењивање на 1800 134 197 или посетите www.vcaa.vic.edu.au 

 


